

ЗАМПРЕДСЕДАТЕЛЯ КОМИТЕТА ГОСДУМЫ ПО АГРАРНЫМ ВОПРОСАМ НАДЕЖДА ШКОЛКИНА: «ЭКСПОРТНЫЙ ПОТЕНЦИАЛ МОЛОЧНОЙ ОТРАСЛИ НАЧИНАЕТ РАЗВИВАТЬСЯ»

В ходе круглого стола «О мерах государственной поддержки развития молочной отрасли в Российской Федерации», проведенного Комитетом Госдумы по аграрным вопросам 28 января, состоялось обсуждение актуальных отраслевых проблем, в том числе путей и механизмов стабилизации ситуации на молочном рынке.

Сегодня молочная промышленность демонстрирует положительную динамику развития, отметила заместитель председателя Комитета Госдумы по аграрным вопросам Надежда Школкина. «Однако, несмотря на всю положительную тенденцию, мы до сих пор так и не достигли показателя, заложенного в Доктрине продовольственной безопасности, и по-прежнему импортируем около 7 млн тонн молочной продукции», — сказала она. — Правда, надо отметить, что экспортный потенциал отрасли начинает понемногу развиваться. Так, около 1 млн тонн мы начинаем экспортировать, причем не только в страны бывшего советского пространства, но и в США и Китай». Что касается основных проблем отрасли, то, по мнению политика, это снижение производства товарного молока из-за сокращения поголовья скота и продуктивности, увеличение административной нагрузки на отрасль, особенно в связи с усилением контроля за отходами животноводства, а также — грядущая «зеленая повестка».

«Отрасль находится в неких ножницах. С одной стороны, растет себестоимость (расходы на корма, на упаковку), маркировка внесла свою долю, с другой — тотальный контроль за конечной ценой на молочную продукцию», — сказала Надежда Школкина.

Также депутат отметила, что выступает против госрегулирования цен, поскольку считает, что любой производитель до того, как поднять цену, сто раз взвесит это решение, прежде всего оценив ситуацию на рынке, изучив покупательную способность своих потребителей. «В

отрасли работают более 1 млн человек, и все они хотят получать достойную зарплату», — добавила она.

Генеральный директор Национального союза производителей молока (СОЮЗМОЛОКО) Артем Белов акцентировал внимание на необходимости увеличения объемов льготного краткосрочного кредитования сектора и разработки в текущем году закона о внутренней продовольственной помощи. Он также отметил важность поддержки уже внесенного в Госдуму закона об отходах жизнедеятельности животных, подчеркнув, что оперативное принятие данного документа крайне важно для всех животноводческих индустрий.

Официальную статистику представил замруководителя Росстата Константин Лайкам. По его данным, экспорт молочной продукции из России за последние годы быстро растет, но его объемы пока в 10 раз меньше объемов импорта. Замглавы ведомства сообщил, что с 2016 года объемы производства молока в РФ ежегодно росли и в результате к 2020 году увеличение составило 8%. В 2020 году этот объем составил 32,2 млн т, а за прошедший 2021 год прирост производства — 0,2%, отметил Константин Лайкам. Он добавил, что импорт молочной продукции в настоящее время оценивается примерно в 7 млн т. Причем все это происходит на фоне того, что поголовье коров в России неуклонно сокращается. «В частности, за 4 года оно сократилось на 300 тысяч, главным образом за счет хозяйств населения. В сельхозорганизациях также наблюдается сокращение. Растет поголовье коров только у фермеров», — уточнил Константин Лайкам.

Необходимость обсудить вопросы реформирования организации племенного дела в РФ отметил министр сельского и рыбного хозяйства Республики Карелия Владимир Лабинов. Он предложил увеличить стоимость одного скотоместа при оказании государственной поддержки инвестиционным проектам в сфере молочного животноводства. По мнению министра, одним из главных факторов увеличения объемов производства молока является техническая модернизация, проводимая в молочном скотоводстве, и строительство новых высокотехнологичных молочных ферм.

Седова Ю.Г.

